





今天距 2019年4月29日 北京世园会 开幕

还有 115 天

色





延天下微信 《延庆报》微信

#### YANQING NEWS

第2期(总第2121期)

星期五 2019年1月4日 农历戊戌年十一月廿九

中共北京市延庆区委宣传部主办 延庆区融媒体中心出版

# 冬奥会综合管廊02标段 主洞顺利贯通

本报讯(记者 王宇琦 通讯员 宗 波)2018年12月28日6:00,由中铁十 四局承建的冬奥会综合管廊02标段主 洞顺利贯通,标志着冬奥会综合管廊 工程进入全线贯通倒计时。

2022年冬奥会延庆赛区外围配套 综合管廊工程全长7.9千米,由水舱、 电舱(2个)、电信舱4个独立舱室组 成,02标段主线长2822米,支线长860 米。冬奥会综合管廊项目地处海拔 2198米的小海陀山境内,属典型的山 岭隧道,受地势影响,纵坡坡度高达 10%—15%,在隧道施工中极为罕见。

工程首次将山岭隧道应用于城市

综合管廊,直接服务于冬奥会赛事。 施工中,建设者面临洞内坡度大、围岩 突变多、环保水保要求高、工期紧任务 重等多重考验。为优质高效推进建设 步伐,中铁十四局项目部多次组织专 家进行方案会审,严格遵循"少扰动、 早喷锚、快封闭、勤测量"的原则,加强 超前地质预报,达到首善标准。

为夯实安全管理基础工作,项目

部紧紧围绕施工现场各类风险的辨 识、管理,采取了一系列安全管理工 作,保证施工顺利进行。为防止洞内 车辆刹车系统故障导致车辆溜车,引 发重大安全生产事故,施工单位聘请

特别值得一提的是,冬奥会综合 管廊项目高度重视生态保护和环境 保护。为更好地保护施工地点的生态 环境,项目部从工区选址、施工方案等 关键环节进行了创新和优化,用行动 践行"绿色奥运"理念,有效减少伐移 树木近5万株。

专业维修人员定期检修工程车刹车

系统,有效确保洞内运输安全。"我们

在洞内每100米设置一座安全岛,每

个二衬台车后20米范围内设置了两

道防撞墩,每100米—150米增加安全

避车洞,确保管廊安全掘进。"中铁十

四局集团有限公司冬奥会延庆赛区

外围配套综合管廊土建工程02标段

项目总工程师黄国威介绍说。同时,

为达到标准施工、一次成优,自开工

以来,"标准化"理念始终贯穿项目管

理全过程,工程建设实现了安全、优

据了解,北京冬奥会综合管廊工 程于2017年9月15日开工,此次02标 段主洞顺利贯通,比2018年年初下达 的施工进度要求提前近2个月完成,为 廊道结构施工和管线人廊提供了宝贵 经验和空间保障。目前,02标段主线 的开挖任务已经全部结束,衬砌混凝 土结构完成50%,分仓结构已完成试 验段施丁。

北京冬奥会综合管廊工程计划今 年4月30日完工,建成后,佛峪口水库 的水源将通过综合管廊引入冬奥会延 庆赛区,满足冬奥会赛场的造雪及生 活用水需求。此外,综合管廊也是赛 区电力保障、通讯和赛事直播的综合 输送通道,不仅有利于集约用地和环 境保护,同时也极大方便了入廊管线 的施工、运营和维护,为冬奥会举办和 延庆地区发展提供稳定可靠的基础设

本报讯(记者 王宇琦 通 讯员 张永生)2018年12月26 日,延庆综合交通服务中心 (换乘中心)项目举行开工奠 基仪式,工程计划于2020年5 月完工。届时,换乘中心将 同时满足京张高铁与市郊铁 路S2线旅客到发、车辆接驳、 冬奥服务保障功能。

延庆综合交通服务中心 (换乘中心)项目位于延庆区 火车站北广场,东至妫水南 街、南至延庆火车站、西至百 莲路、北至圣百街,总占地面 积6.58公顷,总建筑面积 14951 平方米, 地上 9707 平 方米(其中铁路用房6034平 方米),地下5244平方米,地 上二层,局部五层,地下一 层。该项目涵盖了北站房、 北广场和公交首末站。换乘 中心内设候车大厅、旅客服 务、公交调度、轨道交通管 理、地方综合管理等配套服 务设施。同步实施市政综合 管线、内部道路及绿化等工 程建设。

据了解,延庆综合交通 服务中心(换乘中心)为2018 年北京市重点工程。换乘中 心将采用"高山流水"的理 念,"遥望故里妫水畔,小城 环抱青松山,高山流水意如 境,一笔挥洒水云间",并结 合南北立面节能玻璃幕墙效 果,构建成一座具有现代化 交通网络系统的综合交通枢 纽工程。作为项目的施工单 位,中铁十四局延庆综合交 通服务中心(换乘中心)项目 部常务副经理杨鹏表示:"在 施工过程中,我们会追求高 标准与严要求,加强精细化 管理,对施工策划、施工准 备、现场施工、材料采购等各 阶段进行监督把关,按照规 范提升质量,确保项目按时 完成,力争将换乘中心建成 延庆的标志性建筑,为广大 市民营造舒适便捷的交通换

区交通局副局长程智民 说:"项目建成后将进一步提 升延庆综合交通服务质量, 为旅客提供必要、高效、便捷 的出行接驳方式,在缓解延 庆城区交通压力、保障参加 大型赛事活动游客换乘需求 的同时,不断提高京津冀地 区的交通一体化水平。"

## 区政府常务会研究元旦假期旅游接待等工作

本报讯(记者 史金秋)1月2日,区 政府召开第86次常务会议,研究元旦 假期旅游接待等工作。区委书记、区

长穆鹏主持会议。

会议听取了关于2019年元旦假日 期间旅游接待、服务安全保障工作及 第一季度公共安全形势分析的汇报, 要求,要高度重视公共安全工作,认清 形势,强化担当,突出重点,加强施工 工地、火灾隐患点、城市运行、交通安 全等重点领域的安全隐患排查和整 治,扎实有序做好全区各项公共安全 工作,确保人民群众生命财产安全。

要坚定不移推进旅游产业供给侧结构 性改革,打造高质量旅游产业链,促进 旅游产业转型升级,构建全域旅游发 展格局。要围绕服务保障世园会,全 面开展实战演练,不断完善顶层设计, 统筹推进信息化系统建设,加快制定 重点区域保障方案,不断夯实网格化 管理责任,持续开展"大培训、大练兵、 大比武",按照世园会标准,全面提升 服务保障能力和水平,为举办一届独 具特色、精彩纷呈、令人难忘的园艺盛 会贡献力量。

会议听取了关于《延庆区2018年北

京市文明城区测评报告》的汇报,充分 肯定了我区2018年创城工作,指出,创 建全国文明城区是服务保障冬奥会世 园会的重要抓手,要切实提高思想认 识,保持清醒头脑,认真梳理总结,以问 题为导向,不断增优势、补短板,切实提 升市民文明素质和区域文明程度。要 坚定信心、保持韧劲、长抓不懈,确保圆 满完成创建工作,不仅要拿到"牌子", 更要持续保持创建成效。要加强统筹 调度,狠抓工作落实,充分发挥各项体 制机制作用,切实扛起各项指标责任, 由区领导带头沉到一线,一级抓一级、

层层抓落实,确保工作取得实效。要加 强协同,综合发力,坚持"两手抓""两措 施",把创建工作融入各项日常任务,把 党建引领"街乡吹哨、部门报到"工作机 制与新时代文明实践中心建设结合起 来,统筹处理好专项行动与常态化网格 化管理关系,不断提升工作能力和水 平。要加大宣传和曝光力度,深入发动 群众,提高群众知晓率、参与度,接受群 众监督,不断提升精治共治法治水平, 形成全社会参与、全社会创建的良好

氛围。 会议还研究了其他事项。

## 一般性制造业企业 一年调整退出17家

本报讯(记者 董明昊 通讯 员 王波)近日,记者从区经信委 了解到,2018年,我区共调整退 出一般性制造业企业17家,完 成全年目标任务的170%,有序 推进了"疏解整治促提升"专项 行动进度,为我区高质量绿色 发展作出了重要贡献。

位于大庄科乡铁炉村的北 京宏图兴业石材加工厂占地面 积达200平方米,是一家属于制 造石板、石制台阶的一般性制 造业企业。2018年年初,该企 业因在生产过程中存在粉尘且 无法按环保部门相关要求安装 排污设施,主动向相关部门提 出调整退出,并于当年4月完成 了生产设备拆除和营业执照变 更手续,成为延庆区2018年调 整退出的第一家一般性制造业 企业。这家企业的调整退出在 区内一般性制造业企业间作了 表率,也为我区2018年一般性 制造业企业调整退出工作开了 一个好头。

在相关部门的组织和引 导下,2018年6月至7月,我区 迎来了一般性制造业企业调 整退出的高峰期。两个月的 时间内,北京市宝斋印刷厂、 北京盛世美巢腻子粉厂等12 家企业陆续完成了调整退 出。这些企业主要集中在建 材、机械制造、包装印刷三大 行业,均存在不具备优势制造 环节、环保措施不到位、工艺 简陋等问题。调整退出这些 不符合首都城市战略定位的 工业行业和生产工艺的一般 性制造业企业,将有利于改善 我区生态环境和城市环境,对 推进区域高质量绿色发展具 有重要意义。

今年,区经信委将继续加 大政策宣传力度,鼓励区内一 般性制造业企业主动进行企业 转型或调整退出,依法依规组 织开展一般性制造业企业调整 退出工作。各相关部门也将继 续结合"疏解整治促提升"专项 行动,不断推动城市发展和品 质提升,为赛会筹办举办营造 良好的城乡环境。

盘点 2018

### 数九寒天 采冰忙

延庆区第33届龙庆峡冰灯艺术 节将于本月中旬开幕,目前已进入取 冰制作阶段。取冰工人在龙庆峡下 游三道坝取冰,将冰砖运送到龙庆峡 景区,用于制作冰灯。图为工人师傅 正冒着严寒进行取冰作业。

赵倩女摄影报道



## 《延庆报》迈进大报时代

本报讯(记者 董明昊 李姝娜)"今天,新 版《延庆报》将在这里首发,迈进'大报'时 代。"1月2日上午,区融媒体中心演播厅内座 无虚席,新版对开4版《延庆报》首发仪式暨读 者见面会在这里隆重举行。伴着主持人激动 人心的开场词,《延庆报》迈入一个新的时代, 开启新的篇章。

首发仪式上,新版《延庆报》带着浓浓的 油墨芳香崭新亮相,令人耳目一新。对比原 来的4开版本报纸,如今的对开版本《延庆报》 改变的不仅是版面,更是格局的开阔、资讯的 丰富、报道形式的多样和报道深度的加深。

读者代表陈超亲眼见证了《延庆报》从 无到有、由小到大的精彩转变。他说:"作为 《延庆报》的忠实读者,多年来,《延庆报》都 是我了解全区大事、百姓民生的重要窗口, 是我生活中不可或缺的一部分。我希望《延 庆报》能借助本次改版契机,进一步丰富版 面内容,扩大报纸的影响力,既反映区内重 要工作,也关注百姓民生需求,向社会各界

全方位展示延庆形象。" 作为区融媒体中心的重要平台之一,改 版后的《延庆报》将继续坚持"政治家办报"的 态文明建设和绿色发展大局,立足延庆区域 特色,为读者提供更加丰富全面的权威资讯 和深度新闻报道,为冬奥会世园会筹办举办 营造良好的舆论氛围。

"2019年是延庆的'大考'之年,庆祝新 中国成立70周年、世园会开幕等一系列大 事为《延庆报》的新闻宣传工作提出了更高 要求。"区融媒体中心编发部副主任屿杉 说,"作为《延庆报》的采编人员,我们将在 新的一年里不忘初心、砥砺前行,与中心其 他媒体平台相互融合、共同前进,聚焦主责

地址:延庆区高塔路73号

区高质量绿色发展两张优异答卷作出媒体 人应有的贡献!"

特别值得一提的是,从2019年起,《延 庆报》将在全区宾馆饭店、精品民宿等地免 费投放,向来到延庆的中外游客宣传延庆, 进一步提升延庆的知名度和美誉度。世园 会期间,《延庆报》还将专门开设多个专栏、 专版,为市民提供更加全面、丰富的世园会 相关资讯。新版《延庆报》为对开4版,双彩 印刷,每周一、三、五出版,由区邮政局负责 投递。市民可到区邮政局订阅《延庆报》。

#### 致读者

亲爱的读者朋友:

迎着新年的阳光,全新改版的《延庆报》已经与您 见面啦!在此,《延庆报》全体采编人员向一直以来给 予我们支持和厚爱的广大读者和社会各界人士表示 衷心的感谢!

改版后的《延庆报》版面更大,内容更丰富,设计 更新颖,您可以关注我们的微信公众号(二维码见报 头)了解更多精彩内容,也可以拨打新闻热线或发送 电子邮件投稿。我们期待有更多的通讯员和文学爱 好者给我们投稿,共同为这张报纸增光添彩。

新闻热线: 69103948 69149988 电子信箱:yanqingbaotougao@163.com

原则,围绕区委区政府中心工作、服务延庆生 主业、讲好延庆故事,为交上赛会筹办和地 (相关报道见3版)